вариант 1

	1.
	Сформулировать законы Бойля-Мариотта, Гей-Люссака и Шарля. 
Построить и объяснить графики P(V) для трех изопроцессов.

	2.
	Вывести уравнение теплопроводности и получить выражение для коэффициента теплопроводности.

	3.
	Применить первое начало термодинамики к адиабатному процессу.
Вывести формулу для работы газа при адиабатном процессе.

	4.
	Определить количество молекул, находящихся в 0,5 кг воды.

	5.
	Какой объем занимает кислород массой 8 г при давлении 0,1 МПа и температуре 20 (С?

	6.
	Найти отношение средних квадратичных скоростей водорода и азота при одинаковых температурах.

	7.
	Вычислить удельные теплоемкости некоторого газа при постоянных объеме и давлении, если известно, что масса 1 кмоль этого газа 30 кг/кмоль, а отношение Ср/Сv = 1,4.

	8.
	При нормальных условиях длина свободного пробега молекулы водорода равна 0,16 мкм. Определить диаметр молекулы водорода.

	9.
	Определить количество теплоты, сообщенное 20 г азота, если он был нагрет от 27 до 177 (С. Какую работу при этом совершит газ и как изменится его внутренняя энергия?

	10.
	Во сколько раз увеличится КПД цикла Карно при повышении температуры нагревателя от 380 до 560 К? Температура холодильника 280 К.


вариант 2

	1.
	Проанализировать уравнение Менделеева-Клайперона для трех изопроцессов.

	2.
	Объяснить, почему явления переноса взаимосвязаны. Вывести соотношения, связывающие диффузию, вязкость и теплопроводность, и объяснить их взаимосвязь от давления.

	3.
	Доказать, что КПД кругового процесса всегда ниже, чем КПД цикла Карно.

	4.
	Определить массу водорода, занимающего объем 3 л, если концентрация его молекул в сосуде 2(1018 м–3.

	5.
	Азот заполняет баллон емкостью 10 л при давлении 8 МПа и температуре 17 (С. Найти массу азота, находящегося в баллоне.

	6.
	Двухатомный газ занимает объем 1 л при давлении 0,005 МПа и температуре 27 (С. Определить энергию теплового движения его молекул.

	7.
	Чему равны удельные теплоемкости при постоянных давлении и объеме двуатомного газа, если его плотность при нормальных условиях равна 1,43 кг/м3?

	8.
	Определить концентрацию молекул идеального газа при температуре 450 К и давлении 1,5 МПа.

	9.
	При изотермическом расширении азота при температуре 280 К объем его увеличился в 2 раза. Определить: 1)  совершенную при расширении работу; 2)  изменение внутренней энергии; 3)  количество теплоты, полученной газом. Масса азота 0,2 кг.

	10.
	За счет 1 кДж теплоты, полученной от нагревателя машина, работающая по циклу Карно, совершает работу 0,5 кДж. Температура нагревателя 500 К. Определить температуру холодильника.


вариант 3

	1.
	Вывести основное уравнение молекулярно-кинетической теории газов.

	2.
	Что такое внутренняя энергия идеального газа? Ее зависимость от температуры.

	3.
	Рассмотреть цикл Карно и вывести формулу для его КПД.

	4.
	Определить концентрацию молекул кислорода, находящегося в сосуде вместимостью 2 л. Количесово кислорода 0,2 моль.

	5.
	Какое количество киломолей газа находится в баллоне объемом 8 м3 при давлении 0,3 МПа и температуре 17 (С?

	6.
	Найти импульс молекулы кислорода при температуре 17 (С. 
Скорость молекулы считать равной средней квадратичной скорости.

	7.
	В сосуде вместимостью 6 л находится при нормальных условиях двухатомный газ. Определить теплоемкость всей массы данного газа при постоянном объеме.

	8.
	Коэффициент внутреннего трения кислорода при нормальных условиях 1,91(10–4 кг/(м(с). Какова средняя длина свободного пробега молекул кислорода при этих условиях?

	9.
	Углекислый газ массой 7 г был нагрет на 10 (С в условиях свободного расширения. Найти работу расширения газа и изменение его внутренней энергии.

	10.
	Определить работу идеальной тепловой машины за один цикл, если в течение цикла она получает от нагревателя 2095 Дж теплоты. Температура нагревателя 500 К, холодильника 300 К.


вариант 4

	1.
	Вывести и объяснить закон равномерного распределения энергии по степеням свободы.

	2.
	Получить выражение для молярной теплоемкости газа при постоянных объеме и давлении.

	3.
	Сформулировать второе начало термодинамики. Нарисовать схемы и объяснить принцип работы тепловой и холодильной машин.

	4.
	Сколько молекул содержится в 10 кг кислорода?

	5.
	Азот массой 5 г, находящийся в закрытом сосуде объемом 4 л при температуре 20 (С, нагревается до 40 (С. Найти давление газа до и после нагревания.

	6.
	Средняя квадратичная скорость молекул некоторого газа равна 500 м/с. Давление газа 0,05 МПа. Найти плотность газа при этих условиях.

	7.
	Найти удельные и молярные теплоемкости углекислого газа.

	8.
	При каком давлении средняя длина свободного пробега молекул кислорода равна 1,25, если температура газа 50 (С?

	9.
	При изобарном расширении двуатомного газа была совершена работа 160 Дж. Какое количество теплоты было сообщено газу?

	10.
	Определить, на сколько процентов изменится КПД цикла Карно, если температура нагревателя 894 К, а температура холодильника уменьшилась от 494 до 394 К.


вариант 5

	1.
	Вывести и объяснить связь между средней кинетической энергией и абсолютной температурой идеального газа.

	2.
	Почему теплоёмкость газа при постоянном давлении выше, чем при постоянном объёме? Физический смысл универсальной газовой постоянной.

	3.
	Вывести и пояснить неравенство Клаузиуса. В чём заключается физический смысл энтропии?

	4.
	В сосуде объёмом 2 л находится 0,5 г азота. Какое количество молекул содержится 1 см3 этого сосуда?

	5.
	Найти плотность водорода при температуре 17 (С и давлении 0,1 МПа.

	6.
	Удельная теплоемкость двухатомного газа при постоянном давлении равна 14,55(103 
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. Чему равна масса 1 киломоля этого газа?

	7.
	Во сколько раз коэффициент диффузии молекул водорода больше коэффициента диффузии молекул азота? Температура и давление газов одинаковы.

	8.
	Водород массой 5 г, находящейся при температуре 27 (С, расширяется вдвое при постоянном давлении за счёт притока тепла извне. Найти работу расширения, изменение внутренней энергии газа, количество теплоты, сообщенное газу.

	9.
	Какая часть теплоты, полученной от нагревателя, отдается холодильнику, если температура нагревателя 500 К, а холодильника 125 К?

	10.
	Определить среднюю кинетическую энергию молекулы водяного пара при температуре 50 (С.


вариант 6

	1.
	Изобразите графически распределение Максвелла по скоростям молекул. Определите характерные скорости молекул.

	2.
	Как вычислить работу газа при изменении объёма (аналитически и графически).

	3.
	Записать уравнение Ван-дер-Ваальса и объяснить физический смысл поправок “а” и “в”.

	4.
	Сколько молекул содержится в 2,5 г азота?

	5.
	Кислород массой 10 г находится под давлением 0,3 МПа при температуре 10 (С. Найти объём газа.

	6.
	Чему равна энергия теплового движения молекул двухатомного газа, заключенного в сосуд объёмом 2 л и находящегося под давлением 0,15 МПа?

	7.
	Одноатомный газ при нормальных условиях занимает объём 5 л. 
Вычислить теплоёмкость всей массы данного газа. 

	8.
	Сосуд ёмкостью 10 л содержит водород массой 4 г. Определить среднюю длину свободного пробега молекул.

	9.
	Какая работа совершается при изотермическом расширении водорода массой 5 г, взятого при температуре 290 К, если объём газа увеличивается в 3 раза.

	10.
	В цикле Карно рабочее тело получило от нагревателя 4,38 Дж теплоты и совершило работу 2,4 кДж. Определить температуру нагревателя, если температура холодильника 273 К.


вариант 7

	1.
	Вывести уравнение диффузии и получить выражение для коэффициента диффузии.

	2.
	Применить первое начало термодинамики к изобарному процессу. 
Вывести формулу для работы газа при изобарном процессе.

	3.
	Что такое краевой угол смачивания? Вывести формулу для высоты жидкости в капилляре.

	4.
	Определить концентрацию молекул водорода, находящегося в сосуде вместимостью 3 л. Масса водорода в сосуде 9 г.


	5.
	Кислород массой 10 г, находящийся при температуре 10 (С и давлении 0,3 МПа, нагревается при постоянном давлении и после нагревания занимает объем 10 л. Найти плотность газа после расширения.

	6.
	Найти наиболее вероятную и среднюю арифметическую скорости молекул водорода при температуре 27 (С.

	7.
	Найти удельную и молярную теплоемкости кислорода при постоянном давлении.

	8.
	Вычислить среднюю длину свободного пробега молекул воздуха при давлении 0,1 МПа и температуре 10 (С.

	9.
	Азот массой 0,1 кг был изобарно нагрет от 200 до 400 К. Определить работу, совершенную газом, полученную им теплоту и изменение внутренней энергии азота.

	10.
	Газ, совершающий цикл Карно, получает теплоту 84 кДж.Определить работу газа, если температура нагревателя в 3 раза выше температуры холодильника.
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